

校(院)召开党史学习教育动员大会 徐建刚作动员部署

本报讯 3月12日,校(院)召开党史学习教育动员大会,常务副校长徐建刚出席会议并讲话,对校(院)开展党史学习教育作动员部署。副校长李渤主持会议,市纪委监委驻市委组织部纪检监察组组长朱鸣,校委委员曾峻、朱亮高、梅丽红出席会议。全体教职工参加会议。

徐建刚传达了习近平总书记重要讲话精神,在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和李强书记在上海市党史学习教育动员会上提出的要求。徐建刚指出,在庆祝中国共产党成立100周年之际,党中央决定在全党开展党史学习教育,这是全党政治生活中的一件大事。校(院)各级党组织和全体党员干部要切实提高

政治站位,认真学习领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把开展党史学习教育作为校(院)重大政治任务,强化政治担当,扛起政治责任,确保学习教育各项任务落到实处。

徐建刚指出,上海是党的诞生地和初心始发地,是社会主义建设的重要基地和改革开放的前沿阵地。上海党校带头

学好、用好、讲好党史责无旁贷。要通过学习党史,重温初心、坚定信仰、认识规律,引领教学科研管理,引导带动学员,坚定理想信念,汲取砥砺前行智慧和力量。要突出主责主业,深化党史教学培训工作,注重发挥党校理论宣传阵地作用,建设好运用好习近平新时代中国特色社会主义思想上海

实践主题教室。要加强组织领导,高标准开展学习教育活动。要通过讲活历史故事、用活红色资源、搞活教育形式,生动鲜活开展党史学习教育。要对标对表中央和市委部署,将党史学习教育贯穿全年,压实工作责任,抓实自身学习,促进提升工作,确保党史学习教育取得扎实成效。(许芳娟)

创新经验复制推广观摩研讨班(第一期)开班

本报讯 3月15日,长三角生态绿色一体化发展示范区第一批制度创新经验复制推广观摩研讨班(第一期)在市委党校淀山湖校区开班。国家发改委地区经济司副司长张东强出席开班式并作开班动员。来自长三角三省一市有关部门负责同志、有关地(市)发展改革部门负责同志共40人参加本次研讨培训。

张东强指出,本期研讨班举办在全国两会结束之后,是认真贯彻十九届五中全会精神、全国两会精神,推动区域协调发展的实际行动,也是实施长三角区域一体化发展规划纲要的创新举措。推动长三角一体化发展领导小组对该班高度重视,国家发改委主要领导亲自审定研讨班方案,国家发改委地区司和示范区执委会就本班次做了精心安排和周到准备。希望借本期研讨班的举办加快复制推广一体化示范区的制度创新经验,扎实推进长三角一体化发展。

张东强强调,本期研讨班报名反馈热烈,培训机会难得,学员们要倍加珍惜难得的学习机会。一方面要提高认识,加强学习交流的主动性、自觉性,完成干部身份到学员身份的转变。另一方面,要注重理论联系实际,做到学有所获、学有所成、学以致用,成为复制推广长三角一体化发展经验的行家里手。

本次研讨班深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展、长三角一体化发展的重要指示精神,课程形式多样,课程内容涉及示范区内国土规划、生态保护、立法保障、要素自由流动、职业教育一体化、公共服务政策协同等方面。

培训期间,学员们还将深入现场考察长三角智慧互联网医院、华为青浦研发中心、东航路-康力大道省际断头路贯通工程、英诺赛科半导体项目、祥符荡创新中心等示范区重点发展项目。

(张元)

这场央视全程直播的庭审,他们也参加了

——第101期市机关处级领导职务公务员任职培训班开展“三合一”旁听课程

本报讯 3月15日,闵行区人民法院以全媒体直播方式公开开庭审理原告怡和公司(化名)不服被告上海市松江区市场监督管理局作出的行政处罚决定以及被告上海市松江区人民政府作出的行政复议决定一案,并当庭判决驳回原告的诉讼请求。

央视对该案进行了庭审全程直播,40余家媒体、平台全程参与,直播持续近两个小时,近1000万网友在线观看。

本案是一起不服食品监管领域行政处罚的一审案件。庭审现场气氛庄严、秩序井然,旁听人员聚精会神、认真旁听、感受颇深。本次活动是今年上海市司法局在“三合一”活动上的新创新和新举措,呈现出以下三个亮点:

“三合一”活动阵地从行政机关拓展到党的教育机构。自2017年市政府首次开展“三合一”活动以来已经实现了全覆盖,即16个区政府和具有行政管理职能的市政府工作部门等均参加过该项活动,此次“三合一”活动将覆盖范围拓展到党的教育机构,充分借用党校这个教育培训党员干部的阵地,将庭审旁听和案件讲评纳入到党校学员法制培训课程;将庭审过程变成党校培训过程,把法庭变成讲习的课堂,行政机关负责人在庭上充分陈述了行政行为的合法性和合理性,展现了领导干部的法治素养和行政机关的良好形象。

“三合一”活动参与主体从行政执法人员扩展到党校轮训学员。以往“三

合一”活动参与范围仅要求本部门或本系统的工作人员,通常为单位领导班子成员、法制机构负责人、应诉工作人员以及相关执法部门负责人等,此次“三合一”活动的参加主体由行政机关内部拓宽到党校轮训学员,学员来自全市各个层面近期新提任的副处级领导干部,日常工作中他们都是各自单位的“带头人”和中坚力量,这次以党校轮训学员的身份参加到“三合一”活动中来,更是从一个全新的视角来体验法庭审判和司法监督。有学员说,今天是一场生动的法制教育课,行政机关庭上的回应非常有理有据,充分体现行政机关在执法过程中以人民为中心的理念。还有学员说,旁听庭审十分具有震撼力,使人切身感受到法庭的庄严和法治的公正,今后要带头践行法治,切实提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,争做法治上海建设的实践者、宣传者和推动者。

“三合一”活动实现了从推动干部



应诉实务技能提升到干部综合能力培养的突破。以往“三合一”活动旨在通过参加庭审旁听和会后讲评交流,提升行政执法人员依法行政和行政应诉能力,进一步提高行政执法人员的执法水平。此次活动,党校学员亲历法庭审判和庭审过程,体验诉讼程序,零距离接受法治宣传教育,在学习法律知识的同时培育法治理念、提高法治素养,从而实现综合能力的整体提升,“三合一”活动的效能和作用显著提高。

本次活动是一个新起点,接下来市司法局将继续与市委党校开展“三合一”活动进党校系列课程,精心挑选具有典型性的案件,充分发挥“三合一”活动对增强法治意识、促进依法行政以及实质性化解行政争议的积极效应。

(上海市司法局文/摄)

校(院)2021年党建和党风廉政工作会议举行

本报讯 3月16日,中共上海市委党校、上海行政学院在大礼堂召开2021年党建和党风廉政工作会议,对新年度党的建设和党风廉政工作作出安排部署。常务副校长徐建刚出席会议并讲话,机关党委书记、副院长李渤主持。市纪委监委驻市委组织部纪检监察组组长朱鸣、校委委员曾峻、朱亮高、梅丽红出席会议。全体学员近400人参会。

徐建刚代表校委就2021年度校(院)党建和党风廉政工作作出重点部署:一要增强贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的思想自觉和行动自觉。要深刻领会习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示的重大意义、精神实质、实践要求,认真贯彻市委书记李强在市委党校为学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在浦东开发开放30

周年庆祝大会上重要讲话精神专题研讨班、第4期中青年干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题培训班作报告精神,高水平发挥干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询作用,齐心协力推动校(院)工作高质量发展。二要深入学习领会习近平总书记关于党史学习教育系列重要论述,进一步提高政治站位、强化使命担当。要充分认识到开展党史学习教育的重大意义,切实增强历史使命感和政治责任感。三要紧扣促进党建和业务深度融合、同频共振,进一步强化政治引领、确保风清气正。要始终把党的政治建设摆在首位,把旗帜鲜明讲政治落实到校(院)工作全方位全过程全要素。要深入开展党史学习教育、加强理论武装,推动学思践悟、学以致用。要强化基层基础,充分发挥党支部在推

动校(院)工作高质量发展中的战斗堡垒作用。要强化党性铸魂、文化育人,营造比学赶超的浓厚氛围。要强化严的基调,持之以恒正风肃纪,努力把校(院)建设成为政治上向党中央看齐的阵地、思想上引领党员干部的高地。四要坚持系统观念,充分发挥全面从严治党引领保障作用。要紧紧牵住“责任制”这个牛鼻子,切实增强责任意识,着力优化责任机制,大力夯实履责基础,层层压实责任,进一步增强抓党建、促发展的合力。

会上,徐建刚与校委班子成员逐一签订《党风廉政建设和“一岗双责”责任书》。各校委班子成员与分管部门负责人以及各部门结合组织生活完成相关履行全面从严治党党风廉政建设责任书、承诺书的签约在会后完成。

(杨卫红)